
 

  

 

 

   

Vize školy SPŠ FUTURUM 

Filozofii školy je budování „dílny lidskosti“. V ní se formuje tvořivá a samostatná osobnost, otevřená 
celoživotnímu vzdělávání, schopná kooperace a sebevyjádření. Osobnost, připravená na odpovědný 
osobní, občanský i pracovní život v podmínkách měnícího se světa. K dosažení těchto cílů vytváří 
škola takové prostředí, ve kterém je uplatňován demokratický styl řízení a individuální přístup nejen 
k žákům se specifickými vzdělávacími potřebami. Otevřenost školy, rodinná atmosféra, nižší počty 
žáků ve třídě, bezprostřední neformální kontakt žáků s pedagogy napomáhají naplňovat strategické 
cíle vzdělávání. 
Považujeme za důležité rozvíjení více stánek osobnosti žáků. Znalosti přetváříme v dovednosti a 
zkušenosti v kompetence. Otevřená komunikace a respektující přístup jsou základem pro efektivní 
učení a komplexní rozvoj žáků. Učíme se pomocí prožitkových metod a praktických činností, jako hra 
na hudební nástroj, hraní rolí, výtvarné techniky a jejich využití, sportovní aktivity a kurzy. 

 

Oblasti rozvoje demokratické kultury 

Učit se poznávat, tj. osvojit si nástroje pochopení světa a rozvinout dovednosti potřebné k učení se, 
prohloubit si v návaznosti na základní vzdělání poznatky o světě a dále je rozšiřovat. 

➢ poskytnout žákům všestranné a pro profesní život použitelné vzdělání 

➢ rozvíjet dovednost učit se a motivovat je k celoživotnímu vzdělávání 

➢ podněcovat schopnost řešit problémy 

 
Učit se pracovat a jednat, tj. naučit se tvořivě zasahovat do prostředí, které žáky obklopuje, 
vyrovnávat se s různými situacemi a problémy, umět pracovat v týmech, být chopen vykonávat 
povolání a pracovní činnosti, pro které byl připravován. 

➢ podněcovat aktivitu, tvořivost, přizpůsobivost 

➢ rozvíjet schopnost zodpovědně pracovat v týmu i samostatně 

➢ chápat práci jako příležitost pro seberealizaci 

 
Učit se být, tj. rozumět vlastní osobnosti a jejímu utváření, jednat v souladu s obecně přijímanými 
morálními hodnotami, se samostatným úsudkem a osobní zodpovědností. 

➢ vést žáky k dodržování etických norem 

➢ vést žáky k zodpovědnosti za sebe 

➢ posilovat schopnost účinně odolávat vnější manipulaci, rozvíjet jejich úsudek a rozhodování 

 
Učit se žít společně, učit se žít s ostatními, tj. umět spolupracovat s ostatními, být schopen podílet 
se na životě společnosti a nalézt v ní své místo. 

➢ prohlubovat komunikační dovednosti potřebné pro hodnotný partnerský život i pro život v širším 

(pracovním, rodinném, zájmovém aj.) kolektivu 

➢ posilovat slušné a odpovědné chování žáků v souladu s morálními zásadami a pravidly 

společenského chování oproštěné od předsudků 

➢ jednat v souladu se strategií udržitelného rozvoje 

 

 



 

  

 

 

Konkrétní realizace demokratické kultury ve škole 

Nedílnou součástí vzdělávání jsou sportovní kurzy (turistický, lyžařský a plavecký), praktická výuka, 
projektové dny a exkurze.  Během plánovaných činností si sociální skupiny jednotlivých tříd vytvářejí 
základy skupinových norem, otevírají vzájemnou komunikaci a prohlubují vazby. K tomu pomáhá i 
zařazení adaptačních kurzů v prvním ročníku. V rovině sociálně komunikativní je podporováno 
vytváření sociálních vazeb v rámci třídy, rozvíjena otevřená komunikace mezi všemi členy sociálních 
skupin. Formou společných prožitků a zadávaných herních úkolů je rozvíjena týmová kooperace a 
kreativita. Žáci jsou také seznámeni s informacemi, které jim usnadní přestup mezi základní a střední 
školou a umožní jim získat potřebné studijní návyky. Na kurzu se podílejí také pomocníci z řad žáků 
vyšších ročníků. 
 
Divadelní soubor Patologické jahody dává prostor nadaným žákům a zájemcům o dramatické umění 
uplatnit svou kreativitu a případně se i zúčastnit divadelních přehlídek v Praze i mimo Prahu. Pěvecký 
soubor umožňuje žákům prohlubovat vzdělání v hudební a pěvecké oblasti. Výsledky své práce 
mohou zúročit v pořadech pro MŠ a ŠD, na Dnech otevřených dveří školy a na akcích a koncertech 
školy, na Hudebním festivalu SPGŠ. Všichni žáci školy se mohou realizovat nabytými dovednostmi 
na Školní akademii, na rozloučení s absolventy, na Dnech otevřených dveří. 
  
Škola klade důraz na zapojení do mezinárodních projektů v rámci NAEP ČR Comenius. Škola usiluje 
o dlouhodobou mezinárodní a multikulturní spolupráci se školami obdobného zaměření v zahraničí. 
Pro podporu pedagogické praxe nabízí žákům mezinárodní odbornou praxi., realizovanou 
několikatýdenním pobytem v Německu ve školských zařízeních. Zde žáci poznají kulturu a styl života 
v sousední zemi. Škola umožňuje žákům poznávací pobyty v zahraničí, jejichž cílem je ověření 
jazykových dovedností a zprostředkování interakcí s rodilými mluvčími v běžných životních situacích. 
Škola dále nabízí pro zájemce Kurz Zdravotník zotavovacích akcí pro děti a mládež s vystaveným 
Osvědčením, kurz textilních technik a výtvarný kroužek. Mimoškolní aktivity jsou nabízeny podle 
možností školy, personálního zajištění, a především na základě zájmu žáků.  Žáci projevující nadání 
v estetickovýchovných předmětech jsou zapojováni do mimoškolních aktivit Divadelní soubor, 
Pěvecký sbor, Hudební soubor a reprezentují školu na soutěžích a přehlídkách. 

 
Zároveň u žáků během výuky i v rámci souvisejících činností podporuje i rozvoj klíčových kompetencí: 
Kompetence k řešení problémů: Při výuce dáváme přednost problémovým úlohám, situačním 
metodám, pokud je to možné,volíme metodu učení v životních situacích. Především v odborných 
předmětech a v předmětu Seminář k pedagogické praxi využíváme problémové úlohy z praktického 
života. 
Komunikativní kompetence: Při teoretické a praktické výuce je dbáno na vystupování, které je v 
souladu se zásadami kultury projevu a chování, na vhodnou komunikaci s učiteli a ostatními 
zaměstnanci školy i mezi žáky navzájem. Žáci jsou vedeni k dodržování jazykové a stylistické normy, 
k používání odborné terminologie. Jsou vedeni k tomu, aby dokázali formulovat a obhájit vlastní názor 
a tolerovat názory jiných. 
Personální a sociální kompetence: Škola podporuje seberealizaci žáka během procesu učení, ale i v 
mimoškolních aktivitách. Žáci mají možnost zapojit se do organizování celoškolních akcí (Maturitní 
ples, Vánoční besídka, Prezentace školy na Schola Pragensis, Dny otevřených dveří) soutěží, 
mezinárodních i školních projektů. Škola vede žáky k tomu, aby přispívali k vytváření vstřícných 
mezilidských vztahů a k předcházení osobním konfliktům. 
Občanské kompetence a kulturní povědomí: Obor vzdělávání směřuje především k tomu, aby žáci 
uznávali hodnotu života, uvědomovali si zodpovědnost za vlastní život a spoluzodpovědnost při 
zabezpečování ochrany života a zdraví ostatních, aby jednali v souladu s morálními principy a 



 

  

 

 

zásadami společenského chování a hodnotami demokratické společnosti. Kompetence je rozvíjena 
pomocí skupinové, kooperativní výuky. 
Kompetence využívat prostředky informačních a komunikačních technologií a pracovat 
s informacemi: Žáci jsou vedeni k práci s osobním počítačem a dalšími prostředky informačních a 
komunikačních technologií. Kromě počítačové učebny mají k dispozici PC včetně připojení na Internet 
v kmenové třídě, dále mohou využívat studovnu. Žáci jsou ve všech předmětech vedeni k posuzování 
věrohodnosti různých informačních zdrojů a ke kritickému přístupu k získaným informacím tak, aby 
byli schopni odolávat mediální manipulaci. 

 
Výuka předmětu základy společenských věd směřuje k tomu, aby žáci: 

- jednali slušně s druhými lidmi ve smyslu společensky uznávané etikety 

- jednali odpovědně vůči sobě a druhým 

- aktivně se zapojili od občanského života 

- vážili si demokracie a usilovali o její zachování 

- respektovali lidská práva, dokázali rozpoznat jejich porušování 

- uplatňovali ve svém životním stylu estetická kritéria 

- chápali význam umění pro člověka 

- správně formulovali a vyjadřovali své názory 

- přistupovali s tolerancí k estetickému cítění, vkusu a zájmu druhých lidí 

- podporovali hodnoty místní, národní, evropské i světové kultury a měli k nim vytvořen pozitivní 
vztah 

- jednali odpovědně a čestně 

- jednali v souladu s humanitou, respektovali lidská práva, chápali meze lidské svobody a 
tolerance 

- kriticky posuzovali skutečnost kolem sebe, přemýšleli o ní, tvořili si vlastní úsudek, nenechali 
se manipulovat 

 
Výuka psychologie směřuje k tomu, aby žáci: 

- chápali principy fungování demokratické společnosti, jednali v souladu se základními 

- lidskými právy a svobodami, hledali hranice mezi svobodou osobní a společenskou 

- byli schopni pracovat samostatně i v týmu 

- znali metody a techniky sebepoznání, seberegulace, sebevýchovy, zvládání stresů  

- měli pozitivní vztah k jiným kulturám, jejich názorům a přesvědčením, pochopili  rozdíly mezi 
hodnotovými systémy různých náboženství a etnických skupin a respektovali je 

- byli schopni kultivovaně a taktně jednat s lidmi, s přiměřenou empatií, autenticitou a 

- kongruencí ve svém projevu a chování; důvěřovali jim a měli přirozený zájem o druhé 

- cítili potřebu celoživotního sebepoznání, sebevzdělávání a sebevýchovy; doplňovali a 

- rozvíjeli své odborné vzdělání s ohledem na měnící se podmínky praxe 

- byli tolerantní vůči hodnotám, názorům a jednání druhých a respektovali jejich soukromí; byli 
schopni vystoupit proti antisociálnímu jednání, podporovali různorodost a soudržnost ve 
společnosti, projevovali dítěti i rodině úctu a emocionální podporu 

- schopnosti získávat důvěru a ovlivňovat chování lidí ve svém okolí 

Existuje celá řada inovací a moderních technologií, které škola může integrovat do vzdělávacího 
procesu k posílení učení a přípravě studentů na budoucnost. Zde je několik konkrétních příkladů: 

• Virtuální realita (VR) a rozšířená realita (AR): Poskytují živé, interaktivní zážitky, které mohou 
zlepšit chápání složitých konceptů vědy, historie, umění a dalších předmětů. 



 

  

 

 

• Umělá inteligence: Může pomáhat personalizovat učení, identifikovat slabé stránky studentů 
a navrhovat specifické cvičení pro zlepšení výsledků. Data Analytics: Analýza dat může 
poskytovat učitelům užitečné informace o pokroku studentů a pomáhat přizpůsobit výuku 
podle potřeb třídy. 

• Kybernetická bezpečnost: Učit studenty o bezpečnosti na internetu, prevenci kybernetických 
útoků a ochraně osobních údajů. 

Integrace těchto technologií může podpořit aktivní, interaktivní a personalizovanou výuku, což 
pomáhá studentům rozvíjet klíčové dovednosti pro 21. století, jako jsou kritické myšlení, komunikace, 
spolupráce a technologická gramotnost. Je důležité, aby škola vybírala technologie, které nejen 
odpovídají současným potřebám, ale také připravují studenty na budoucnost, která bude 
pravděpodobně ještě více závislá na technologii. 

 

Návrh změn ŠVP SPŠ FUTURUM 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 
Název ŠVP: Předškolní a mimoškolní pedagogika 

Kód a název oboru vzdělání: 75–31–M/01 Předškolní a mimoškolní pedagogika 

Stupeň poskytovaného vzdělávání: střední vzdělání ukončené maturitní zkouškou 

Délka a forma vzdělávání: 4 roky, denní 

Platnost: od 1. 9. 2022 

 

Realizace dalších vzdělávacích a mimoškolních aktivit podporujících záměr školy 
 

Škola je v úzkém spojení s mateřskými školami, školními družinami ZŠ a dalšími zařízeními, ve 

kterých je naplňována praktická výuka na základě smluvního vztahu.  Prostředí těchto předškolních 

a školských zařízení rozvíjí odborné kompetence žáků, formuje osobnost budoucího pedagoga, vede 

ke správnému společenskému a kulturnímu vystupování. 

Žáci se zúčastňují akcí a projektů pořádaných těmito zařízeními, kde získávají další praktické 

zkušenosti a dovednosti. Pomáhají realizovat Vánoční besídky, Velikonoce, Dětský den, Olympiády 

MŠ, Letní slavnosti, pomáhají i jako asistenti na školách v přírodě.  

Důležitou součástí praktického vzdělávání je prezentace na veřejnosti. Zde škola spolupracuje s 

Městskou částí Praha 15 a má možnost se podílet na zabezpečování celé řady akcí pro děti 

předškolního a mladšího školního věku, jako jsou divadelní představení, loutková představení, 

hudební pořady s interaktivním akcentem pro děti předškolního a mladšího školního věku, ale i pro 

širší veřejnost.  



 

  

 

 

 

Ve škole působí Školní parlament jako samostatný orgán žáků SPGŠ Futurum, který je zastoupen 

vždy dvěma členy z každé třídy. Školní parlament je spojen se SPGŠ Futurum s.r.o, avšak v podstatě 

působí jako samostatný subjekt. ŠP je nevýdělečný subjekt a jeho členové nedostávají žádnou 

finanční odměnu. Školní parlament pracuje za podpory koordinátora ŠP z učitelského sboru.  

Školní parlament zastupuje zájmy všech žáků na škole. Jeho cílem je rozvíjet a podporovat 

demokracii a kulturní život na škole, hájit zájmy žáků ve všech záležitostech, jejich podněty, problémy, 

námitky. Tato snaha je soustředěna v několika základních činnostech:  

• ŠP se snaží podporovat iniciativy z řad žáků, které mohou oživit nebo zlepšit život žáků na 

škole.  

• ŠP informuje žáky o změnách a událostech, které se na škole odehrávají.  

• ŠP tlumočí návrhy/námitky/dotazy žáků vedení školy.  

• ŠP se snaží sledovat podněty žáků k chodu školy a v rámci svých možností řešit případné 

problémy přímo s jejími zástupci. ŠP je zároveň připraven vystupovat jménem žáků při 

řešení problémů s vedením/majitelem/jednatelem školy.  


